

ТВ Центр, Культура, Люди, Здоровье, Новости в России

Выдающемуся хирургу Анатолию Покровскому исполнилось 80 лет



Воскресенье, 21 ноября 2010, 11:30

Анатолий Владимирович участвовал в создании первых сосудистых протезов, благодаря ему многие сложнейшие операции сегодня считаются рутинными, он добился, чтобы в России сосудистую хирургию признали отдельной специальностью, а также первым сделал операцию аортокоронарного шунтирования

В Москву начинают съезжаться лучшие сосудистые хирурги со всего мира. Визит отчасти официальный - на 3-дневную конференцию в Институте хирургии имени Вишневского. Но есть и другая причина - юбилей выдающегося человека. Сегодня 80 лет исполняется Анатолию Владимировичу Покровскому - хирургу, который продлил жизнь десяткам тысяч пациентов. С юбиляром и его учениками - встретилась Ольга Семина.

Он выглядит как 60-летний, работает - как 30-летний. И уж понятно, что на 80 он себя и не чувствует.

- Вы знаете что? Вы не называйте эту цифру. Я в ужасе, когда меня заставляют называть цифру моего возраста.

И все-таки еще разок упомянем возраст. В свои 80 Анатолий Владимирович Покровский - не просто выдающийся хирург, а хирург оперирующий. И сегодня он, как и 40 лет назад, берется за самые сложные случаи.

Анатолий Покровский, академик РАМН, президент Российского общества ангиологов и сосудистых хирургов:

- Я всегда говорил простую вещь - если у человека есть шанс, хотя бы 1%, его можно спасти, и он хочет использовать этот шанс, то я считаю своим долгом использовать этот шанс.

Это он добился, чтобы в России сосудистую хирургию признали отдельной специальностью, много лет Покровский доказывал, что операции на сосудах должен проводить хирург со специальным образованием. И доказал, чем сегодня гордится и не скромничает, прямо говорит.

- Я тот человек, который организовал и создал сосудистую хирургию в стране.

Участвовал в создании первых сосудистых протезов, благодаря ему многие сложнейшие операции сегодня считаются рутинными. А проще сказать так - если бы не он и не его школа, то сотни тысяч больных были бы обречены на гибель.

Андрей Зотиков, ученик А.В.Покровского, профессор, доктор медицинских наук:

- Помимо сосудистой хирургии в России Анатолий Владимирович одним из первых выполнил ту операцию, которую в основном зрители хорошо знают - операция аортокоронарного шунтирования.

Такую позже благополучно перенес первый президент России Борис Ельцин. Наконец, профессор Покровский создал школу, из которой и вышла вся армия сосудистых хирургов, работающих сейчас в нашей стране.

Василий Дан, ученик А.В.Покровского, профессор, доктор медицинских наук:

- Скажем, Гиппократ был отец медицины, а Анатолий Владимирович - отец сосудистой хирургии в стране и в Советском Союзе. Нет такого города в России, где не было бы его учеников.

И каждому Покровский стремится передать свои знания, причем не только в области медицины, ведь он еще неплохо разбирается в искусстве, культуре. И не упускает в каждой деловой поездке расширить кругозор и себе и своим ученикам. Например, Василию Дану после конгресса в Италии он открыл Рим.

Василий Дан, ученик А.В.Покровского, профессор, доктор медицинских наук:

- Мы прибыли на вокзал в Рим: все, - говорит - я тебе буду гидом. И мы с утра и до часов восьми вечера, я уже говорю: «ноги некуда деть», а он говорит: «я еще не все показал тебе».

Анатолий Покровский и сам признается, что любит гулять. А еще не курит и не полнеет - следит за питанием. Но считает, что секрет долголетия в другом.

- Секрет простой - надо любить работу. Надо желать работу.

А ученики считают, что есть и еще один секрет. Говорят, ведь Покровский людям дарит жизнь, а жизнь, в свою очередь, дарит годы ему.

Ольга Семина, Данил Гималов. «ТВ Центр». 